

济南大学党史学习教育

简 报

(第 5 期)

领导小组办公室

2021 年 4 月 23 日

济大青年学习并热议 习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话精神

4 月 19 日，习近平总书记考察清华大学并发表重要讲话，强调我们要建设的世界一流大学是中国特色社会主义的一流大学，我国社会主义教育就是要培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。习近平总书记着眼党和国家事业薪火相传、永续发展，立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，深情寄语“当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代，生逢盛世，肩负重任”，勉励青年学子要立大志、明大德、成大才、担大任。

习近平总书记的重要讲话在济南大学各级共青团组织中引起强烈反响。4 月 20 日至 22 日，学校各级团组织通过观看视频、座

谈交流、集中学习等形式自发组织并认真学习了习近平总书记考察清华大学时的重要讲话精神。大家纷纷表示，要努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，在实学实干中成就事业，在攀登高峰中追求卓越，为民族复兴贡献青春力量。

纪委、监察专员办公室党支部 以“三化”为抓手推进党史学习教育

纪委、监察专员办公室党支部聚焦学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行目标要求，坚持分类指导、精准促学，确保学有内容、学有标准、学有实效，扎实推进党史学习教育。

化整为零，坚持每日自学。党支部紧紧围绕党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，学习党创立以来重大事件、重要会议、重要文件和重要人物，学习党领导人民进行艰苦卓绝的革命奋斗史、理论创新史和自身建设史，学习党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就。重点对中央指定的4本材料进行细化和篇目分解，制发每日学习计划表，化整为零，切实提高学习教育的针对性、有效性。

化难为易，坚持每周集中学习。党支部守正创新，在组织全体党员做好自学的基础上，每周组织集中学习。通过领导干部带头领学、支部党员互学，将《中国共产党百年述职报告》等微党

课作为每周集中学习的内容，从党史的一个小角度、一个小故事入手，以小见大、由此及彼，进行谈体会讲收获的“互动式”学习，使学习教育的形式更加灵活有力，内容更加通俗易懂，化难为易，让学习教育达到入脑入心的效果。

化知为行，坚持以学习促工作。党支部把党史学习教育与纪检监察全年工作任务紧密结合起来，统筹谋划、认真实施，围绕巡视整改、审计整改、日常监督检查、廉政教育、问题线索查办等任务，梳理责任清单，明确各项措施的具体内容、要求、时间、牵头处（室）和责任人，并建立检查督导机制，化知为行，把党史学习教育落实到具体工作中、体现在担当作为上。

简 讯：

近日，**济南大学“青马工程”第十期大学生骨干培训班**开展“学党史 铸党魂 悟思想 正青春”之“情系沂蒙”党史学习教育。深入学习“吃苦耐劳、勇往直前、永不服输、敢于胜利、爱党爱军、开拓奋进、艰苦创业、无私奉献”的沂蒙精神。

4月22日，**共青团**在微博上发起“我是党史领学人”话题讨论，引导青年学生把党史学习的所想、所思、所获“晒”出来。

4月20日，**政法学院“青马工程”培训班**举办“讲好党史故事 传承红色基因”主题团日活动，教育引导青马学员将学习党史所得内化于心，外化于行。青马班学员结合自身所学依次进行党

史故事展示，班主任晁素娜带领全体学员学习了4月19日习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话精神，并号召青马学员认真学习习近平总书记讲话内容，体会讲话精神。

4月19日，**商学院**邀请马克思主义学院李朋忠教授作党史学习教育专题讲座。李朋忠教授以《响应习近平总书记号召 认真学习党史 悟思想 强信念 践行我党的初心与使命》为题，按照历史、当下和未来的时间线，提出了学好党史要把握“四个正确认识”，从四个方面进行了深入浅出的讲解。

4月18日，**政法学院**举办“百年党史青年说”微团课大赛，引导学生从党史中汲取精神力量。12位选手打破传统宣讲形式，精心设计课程亮点，围绕中国共产党的百年征程、涌现出的英雄模范、取得的伟大成就、形成的伟大精神等内容，用青年的话语讲述党的故事，弘扬主旋律，传播正能量，充分展示出团员青年蓬勃向上的朝气。此活动是政法学院团委结合专业特色，创新党史学习形式，引导学生从党史中汲取精神力量的积极探索。

近日，**图书馆**通过推出“建党100周年辉煌历程”学习服务平台、搭建党史知识网络竞赛系统、在电子阅报机开辟党史知识学习专区等活动，旨在更好地宣传党的百年奋斗历程，展现党的伟大成就，营造浓厚的党史学习氛围，丰富全校师生学习党史的途径，推动党史学习教育深入开展。

近日，**济南大学“青马工程”**第十期大学生骨干培训班举办“重温党史故事，赓续青年精神”主题学习交流会。

4月16日，校团委、政法学院组织团员青年观看“青春向党，奋斗强国”党史学习教育宣讲。宣讲以庆祝建党百年为主线，聚焦“学党史、强信念、跟党走”主题，生动讲述党的光荣历史、伟大成就，引导青年厚植爱党、爱国、爱社会主义的朴素情感。与会的学生代表通过本次学习进行了反思与感悟。

近日，济南大学学生会组织开展“红船精神”与“井冈山精神”专题党史集中学习交流会。集中学习了“红船精神”与“井冈山精神”的内涵与外延，通过现场学习与交流，与会人员深受激励和鼓舞，纷纷畅谈自己对革命精神历史意义和时代价值的认识和感悟。